
Вынікі сацыяльна-эканамічнага развіцця галіны за 9
месяцаў бягучага года і задачы па выкананні прагнозных
паказчыкаў 2018 г. сталi галоўнай тэмай пашыранага
пасяджэння калегіі Мінсувязі

Вынікі сацыяльна-эканамічнага развіцця галіны за 9 месяцаў бягучага года і задачы па
выкананні прагнозных паказчыкаў 2018 г. сталі галоўнай тэмай пашыранага пасяджэння
калегіі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь, якое адбылося 25 кастрычніка
ў г. Мінску.
З аналітычнай інфармацыяй за справаздачны перыяд "Аб выніках сацыяльна-эканамічнага
развіцця галіны за студзень-верасень 2018 года, задачах па выкананні прагнозных паказчыкаў
2018 года" выступіла намеснік Міністра сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Наталля
Гардзеенка.
У працы калегіі ўдзельнічалі кіраўнікі ўсіх арганізацый сістэмы Мінсувязі. Як адзначана
калегіяй, маштаб і прынцыповасць падыходу да разглядаемых задач у поўнай меры
адлюстроўваюць 8 ключавых паказчыкаў эфектыўнасці работы галіны па сацыяльна-
эканамічнаму развіццю на 2018 год, устаноўленых рашэннем Урада.

Па выніках працы за 9 месяцаў у цэлым па Мінсувязі прагназуецца ў асноўным выкананне
даведзеных паказчыкаў сацыяльна-эканамічнага развіцця. У працэсе пасяджэння дадзеныя
пытанні атрымалі прынцыповую ацэнку і былі пазначаны шляхі іх рашэння.

Адзначана мэтанакіраваная праца паэтапнага выканання мерапрыемстваў Праграмы
сацыяльна-эканамічнага развіцця Рэспублікі Беларусь на 2016-2020 гады, а таксама
мерапрыемстваў па рэалізацыі Дзяржаўнай праграмы развіцця лічбавай эканомікі і
інфармацыйнага грамадства на 2016-2020 гады за справаздачны перыяд.

Важкім напаўненнем своеасаблівага каэфіцыента карыснага дзеяння галіны сталі канкрэтныя
вынікі. Напрыклад, колькасць абанентаў шырокапалоснага стацыянарнага доступу ў сетку
інтэрнэт у цэлым па рэспубліцы павялічылася на 73 тыс. і на 1 кастрычніка 2018 года склала
3,24 млн.

Колькасць абанентаў IPTV павялічылася на 156,6 тыс. І склала 1,93 млн. Узрасла з пачатку года
на 314,5 тыс. колькасць абанентаў, падлучаных да IMS-платформы, і склала 2,81 млн.

На 351,5 тыс. абанентаў павялічылася з пачатку года колькасць абанентаў, падключаных па
тэхналогіі GPON, і на 1 кастрычніка бягучага года склала 2,06 млн. Пры гэтым шырыня
знешняга канала для доступу ў сетку інтэрнэт, паводле папярэдніх звестак склала 1410 Гбіт/с.

Агульная колькасць абанентаў сотавай рухомай электрасувязі налічвае 11,58 млн. За перыяд
са студзеня па верасень 2018 г. агульная колькасць абанентаў павялічылася на 166,7 тыс. Ахоп
насельніцтва паслугамі сотавай рухомай электрасувязі стандарту LTE па выніках 9 месяцаў
года складае 75,6%. Дадзенай тэхналогіяй актыўна карыстаецца больш за 2 млн. Жыхароў
рэспублікі.
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У ходзе пасяджэння калегіі асаблівы акцэнт быў зроблены на пытанні асваення інвестыцый у
асноўны капітал. У прыватнасці, адзначана, што арганізацыямі сістэмы Мінсувязі за
справаздачны перыяд было асвоена ў гэтым кірунку 302,4 млн. руб.

Згодна з прагнознымі паказчыкамі знешнеэканамічнай дзейнасці экспарт тэлекамунікацыйных
паслуг вырас у параўнанні з аналагічным перыядам 2017 г. на 12,7% і чакаецца на ўзроўні 200
млн дал. ЗША. За 9 месяцаў 2018 г. станоўчае сальда знешняга гандлю тэлекамунікацыйнымі
паслугамі склала 97,1 млн дал. ЗША.

У выніку абмеркавання актуальных пытанняў парадку было адзначана, што па выніках працы
за студзень-верасень 2018 г. у арганізацыях сістэмы Мінсувязі захоўваецца ўстойлівае
фінансавае становішча. Усімі арганізацыямі чакаецца выкананне бізнес-планаў развіцця за
справаздачны перыяд года па асноўных крытэраў - рэнтабельнасці продажаў і чыстага
прыбытку.
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